



賀 辛校長入祀鄉賢

■ 林清和會長



接任校友會會長已留級一任又第三年了，在竹中求學時同學都寄望能如償以三年時間唸完高中的國、英、數、理、史、生、地、音樂、美術、體育、三民主義、勞動服務等學術科，沒想到當年僥倖能三年畢業，在社會打拼滾一團回任竹中校友會會長，反被尚德學長將了一軍，硬是留任一次！下任會長人選仍在物色中，希望熱心的師長、學長能儘快協助推薦人選，最好有學長願意自告奮勇，來帶領校友會使服務校友及竹中發展為目標的組織更為健全壯大。

去年6月間校友會理監事會議決定為提升在校同學及指導老師參與各項學術科跨縣市高中間的比賽興趣及爭取竹中的榮耀，校友會特別籌設了新台幣1000萬元的獎助學金，鼓勵績優得獎的同學及指導老師，希望盡點綿薄之力幫助學校重回以前的榮耀。

民國101年8月1日，竹中首位校友回母校擔任校長的張瑞欽學長功成身退，回家含飴弄孫去了，張校長是本校第19屆學長，來母校擔任校長前長期為新竹女中的教務主任兼數學老師，夫人為新竹女中英文老師，夫妻伉儷情深，張學長來母校擔任校長期間，夫人提前退休陪同張校長一起服務新竹中學同學，張校長二任共八年時間可說是一人當選二人服務，學生留校晚自習時間，常見兩人兼當數學及英文家教，為學生解惑，這就是竹中精神的感召吧！大家可從這幾年學弟妹們在各級比賽及學測分數的分佈看到張校長及各老師的努力成果有了回報。

新任的校長許明文先生，畢業於師範大學工業教育系、中興大學土木工程研究所結業、交通大學經營管理研究所碩士，之前擔任宜蘭羅東高工校長職務，曾在新竹高工擔任教務主任多年，年輕有為，對教育體系瞭

解深入，相信在許校長的帶領上，有優良學風的教職員群當能秉持竹中精神，繼續發揚光大。

竹中90週年校慶一如往常在12月初的星期六舉行，同時也是陸上運動會，那天早晨氣候陰冷，學生一早精神抖擻的進入操場，近九點馬英九總統來祝賀竹中90歲生日，少不了致辭恭賀並推崇竹中精神。尤其推崇辛志平校長、竹中的傑出校友有李遠哲院長及十來位中央研究院院士，各行各業都有竹中人的菁英，結尾朗誦竹中校歌，惜唸錯了二次，當場被學生以噓聲更正。哈！這不愧是竹中的學子，有赤子之心，又有竹中人傳統的自由、民主精神，也是老師、教官平日身兼教訓的結果。

新竹市政府經市政會議多次審察，將竹中光復後的首任校長辛志平先生入祠新竹孔廟，這是竹中的驕傲，能入祠新竹孔廟需為新竹鄉賢，乃表彰先賢開拓各項文化教育具卓越貢獻者，新竹鄉賢已入祠者有鄭用錫、鄭用鑑、鄭崇和、王世傑、徐立鵬及林占梅等六人，此次辛志平校長入祠距上次林占梅入祠已有百年，顯見各界社會賢達對辛志平校長的敬重。

本屆年會由第二十五屆學長主辦，由彭宗平校長擔任召集人，梁沐田學長擔任總幹事，宋正生學長擔任財務長，感謝主辦屆的各位學長通力合作，尋找失聯同學相籌募，也感謝許明文校長及學校師生的全力協助，本會刊感謝黃鈞銘學長，何乃憲老師及洪竹鶴主任暨25屆校友鄭桓圭編輯出版，下屆由第二十六屆主辦，期盼有更亮麗的成果，敬祝今天大會圓滿成功，與會嘉賓、師長、學長寶貴、同學新春愉快、心想事成。

會長 林清和 敬筆

3